

舊約「以賽亞書」第三十六至三十七章讀經拾穗

生命讀經

以賽亞書生命讀經第十九、二十篇。

真理要點

一、以賽亞書一至三十五章給我們尋求並信靠耶和華的原則，三十六至三十九章說到尋求並信靠耶和華的實例。這四章說到希西家的實例，亞述王差遣軍長率領大軍攻打耶路撒冷，軍長出言侮辱，藐視耶和華，不認為耶和華能拯救以色列人脫離亞述王的手。希西家王聽見後，就撕裂衣服，披上麻布，進耶和華的殿，並向耶和華禱告。希西家在這裡的反應，顯示他是一個敬虔的人。

二、耶和華說，祂為自己的緣故，又為大衛的緣故，必拯救耶路撒冷。這話揭示，希西家在神眼中不是一個有分量、有價值或寶貴的人。神答應禱告，不是為希西家的緣故，乃是為祂自己和大衛的緣故。

生命經歷

一、希西家是敬虔的人，以賽亞三十六章一節至三十七章三十八節告訴我們，希西家為自己的處境尋求耶和華。然而在後面三十八章為自己的健康禱告，以及三十九章因享受太平和康健而失敗。這說出希西家是敬虔的人，然而卻不是屬靈的人。這對我們該是警惕。

二、以賽亞書在三十六至三十九章裏所給我們看見的榜樣，顯示像希西家這樣一個被委任在神的國裏作王，敬虔又禱告，並得着神以神蹟來回答的人，至終如何沒有成功反而失敗了。他失敗是由於他榮耀自己，只顧到自己的利益。他滿了自己，也無法約束自己。他是個自私的人，犯了大錯，大大失敗，至終被神解雇了。（以賽亞書生命讀經第十九篇。）

❖江前榮